

罗清宇在全市贯彻中央第一生态环境保护督察组
督察山西省工作动员会精神部署会上强调

提高政治站位 自觉接受检验 全面提升省城生态文明建设水平

张新伟作具体安排

本报讯(全媒体记者 张海瑞 赵继钊)4月7日,省委常委、市委书记罗清宇主持召开全市贯彻中央第一生态环境保护督察组督察山西省工作动员会精神部署会,强调要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,全面落实中央第一生态环境保护督察组督察山西省工作动员会精神,提高政治站位,自觉接受检验,全面提升省城生态文明建设水平。市委副书记、市长张新伟作具体安排。市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市法院、市检察院负责同志出席。

罗清宇指出,建立并实施中央生态环境保护督察制度,是贯彻落实习近平生态文明思想,推动高质量发展的重大制度安排,是新时期推进生态文明建设和生态环境保护的重要抓手。中央生态环境保护督察组对山西开展第二轮督察,是对我们生态文明建设和生态环境保护工作的一次全面深入的复查复诊,更是对我们贯彻落实

习近平生态文明思想和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示的有力指导。全市各级各部门要深化思想认识,提高政治站位,深刻把握中央生态环境保护督察的政治性、严肃性、重要性,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,胸怀“两个大局”,心系“国之大者”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

罗清宇强调,自觉接受中央生态环境保护督察,是当前全市一项重大政治任务。要主动支持配合,全力做好保障。聚焦督察主要内容,认真做好各项准备工作,全面展示近年来我市治山、治水、治气、治城一体推进的突出成效和工作亮点,客观反映生态环境保护工作存在的突出问题。扎实做好后勤服务、疫情防控等各项工作,切实保障督察组集中精力、高效顺畅地开展工作。要坚持边督边改,全面整改到位。坚持“党政同责、一岗双责”,市级领导要认真落实包联县(市、区)工作机制,各级各相关部门要层层压实责

任、主动担责履责。聚焦上一轮中央生态环境保护督察及“回头看”和省专项督察反馈问题,深入开展自查自纠,完成整改的持续巩固提升,已建立台账,需要长期整改的项目化、清单化推进,确保不断巩固、持续见效。对督察组反馈的新问题,主动认领、迅速行动,立行立改、全面整改,切实做好督察“后半篇文章”。要强化作风建设,形成工作合力。坚持精准治污、科学治污、依法治污,力戒形式主义、官僚主义,严禁“一刀切”。严肃工作纪律,对责任不落实、措施不得力、监管不到位的严肃追责问责,以问责倒逼履责,同时要防止问责泛化、简单化。做好信息公开和宣传报道工作,为督察组开展工作营造良好环境。要强化使命担当,统筹发展和生态。完整、准确、全面贯彻新发展理念,认真落实省委“四为四高两同步”总体思路和要求,坚持系统观念,协同推进高质量发展与高标准保护,充分发挥生态环境保护的正向牵引和反向倒逼作用,推动全市广泛形成绿色

生产生活方式,推进经济社会全面绿色转型和生态环境根本好转,努力再现“锦绣太原城”的盛景,以优异成绩庆祝建党100周年。

张新伟指出,要积极主动配合督察,精心准备全力以赴,如实提供情况资料,既不夸大成绩,也不回避问题,做到客观准确、实事求是,扎实做好服务保障,确保督察工作顺利开展。要准确把握督察重点,全面排查梳理重点领域和关键部位,对发现的问题能解决的马上解决,一时解决不了的明确整改责任、目标、措施和时限,努力在督察“大考”中交出优秀答卷。要从严从速整改督察组发现和反馈的问题,确保事事有回音、件件有落实,切实以推进生态文明建设和解决环境保护突出问题的实际成效,为全市高质量转型发展提供有力支撑。

会议以电视电话会议形式召开,市直有关部门主要负责同志在主会场参加,各县(市、区)设分会场。



“太原园”精彩亮相世界园艺博览会

八方游客在山水园林间感受三晋文化魅力

本报讯(记者 李涛)4月8日,备受瞩目的2021年扬州世界园艺博览会盛大开幕。本届世园会由国家林业和草原局、中国花卉协会、江苏省政府共同主办,以“绿色城市,健康生活”为主题。“人与自然和谐共生”的办会理念,借助全球园艺的汇聚得以呈现。当天,占地1488平方米的“太原园”精彩亮相,呈现给游客传统经典园林的大美面貌,受到海内外游客的称赞。

太原是具有2500多年建城史的文化古城,在本届世园会上,“太原园”位于华北馆花园组团A18地

块,以“古晋阳八景”之一的“巽水烟波”为主题,以中轴对称兼具灵动变化的设计手法,叠山理水,营屋构廊,呈现出一座具有北方古典造园风格的传统园林。

据悉,“巽水烟波”作为“古晋阳八景”之一,在太原的东南方位,而扬州恰巧在太原的东南方向。因此,“太原园”的设计理念在空间构成上传承了“古晋阳八景”之一“巽水烟波”的精髓,汲取北方传统建筑构建符号。“太原园”以“北方传统园林”为景观定位,全园结合传统造园的手法与人沟通,贴近自然,共分为对越牌

坊、景石对景、亲水平台、景石跌水、六角重檐亭、景观连廊、扇面水榭、景观湖、跨水平桥、置石植物对景、次入口大门、状元桥等12处景观。

植物的配置形式上,注重色、香、韵,力求入画、入情、入境,选择满足地域环境特点的植物,形成画意映然且情趣盎然的植物空间。力求从形体、神态方面营造出“深渊”“含蓄”“内秀”的晋派园林。

“太原园”将北方传统古建筑和园林山水完美融合,让游客在山水园林间感受三晋文化的独特魅力。(图片由市园林局提供)

尖草坪区:

紧盯“急难愁盼” 增进民生福祉

本报讯(记者 张晓丽)4月8日,从尖草坪区第六届人民代表大会第一次会议获悉,今年,尖草坪区将紧盯群众“急难愁盼”问题,在增进民生福祉方面下功夫。

在创建高质量教育体系方面,尖草坪区将实施“一所高中、四所初中、十所小学”的金字塔式示范校建设。推进太原外国语学校全面托管尖草坪区第三中学,加快柏板寄宿制学校和新建小区配套学校建设,确保优山美郡、龙湾写意配建小学年内投入使用。新建公办幼儿园3所,提升普惠性学前教育水平。新改建学校食堂9所。

在提升高水平医疗服务方面,将启动山医大一院医养融合项目、太原市第九人民医院和太钢医院改扩建项目实施。创建7个标准化村级卫生所。

同时,年内启用职工活动中心。推进国家篮球(太原)训练基地建设。进一步提高低保和特困人员补助标

准。按标准修建公益性骨灰堂。新改建社区食堂20个。保障太原市老年福利院和荣军院年内具备使用条件,打造一所高标准、示范性、引领性的养老服务中心。

另外,尖草坪区将全力推动天美杉杉奥特莱斯、旭辉商业综合体、龙湾写意艺术天阶等商贸项目建设,壮大“兴华商圈”“迎新商圈”,培育“摄乐商圈”,构筑具有尖草坪特色的产城融合发展新标杆。全力推进三给片区2个医院、7个公园、2个派出所、7个社区服务中心建设,配套公共服务9万平方米,带动全域构建“15分钟生活圈”,打造城市新样本。力争年内国信路、选煤街、摄乐北街西延、多福西路等开工建设,不断完善辖区路网。高标准打造城镇空中花园,争取启动体育公园、汾西公园、紫荆公园、太白铁路遗址公园、多福公园等建设,打造“园在城中”“人在景中”的美好景象。

春风得意马蹄疾
宾客尽赏太原花